

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares, 1'75 ctas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 2 pes. PROVINCIAS: Trimestre... 8 : EXTRANJERO: Trimestre... 15 : Número suelto, 10 ctmos.

La política de la República

Aspectos electorales

Ya están ultimadas las candidaturas que han de luchar en la próxima contienda electoral. De un lado forman radicales socialistas, y la derecha republicana, apoyados seguramente por los agrarios; de otro, los socialistas, los radicales y la acción republicana, que tiene un puesto en la candidatura de la capital.

Lucharán solos los federales apoyados tal vez por determinadas fuerzas proletarias sosteniendo la candidatura del veterano doctor Cárcel y el distinguido escritor señor Puig Campillo.

La campaña electoral sigue entre tanto, sin haber llegado a la plena actividad. Cada partido prepara sus fuerzas para desplegarlas en los próximos frentes electorales y disputarse el triunfo.

En las primeras elecciones que la República celebra, es la primera vez que el pueblo después del largo período de la Restauración, va a trazarse sus destinos con la plena confianza de que se respetará su voluntad. Las últimas elecciones de la monarquía fueron sinceras y gracias a ellas cayó el régimen borbónico. A pesar de su sinceridad se observaron las coacciones consabidas y la presión de caciques, patronos, propietarios, etc. sobre los que de cualquier modo se hallan sometidos a ellos, se dió en algunos puntos, de una manera bochornosa.

Pecafiamos de ingenuos si dijéramos que ahora no va a ocurrir nada de eso. Seguramente habrá quien lo intente; pero sería una desgracia que se tocase.

Los partidos republicanos — y en esto no hacemos distinción alguna, sino que los comprendemos a todos, — se van nutriendo de los despojos de la monarquía y de la dictadura. Y así vemos ese pintoresco debate que se da en algunos pueblos de la provincia, en que ciertos comités acusan al defensor de un partido con la máscara recien pintada del republicano y los acusados se defienden descubriendo a los otros su clara filiación cervista. Es indudable que los dos tienen razón y más que ellos los viejos republicanos que se lamentan de tan triunfales arribios.

Bienvenidos sean tales señores; pero que se dejen el equipaje electoral de los partidos monárquicos. Ya que tan apocah tienen la maaga los partidos para admitir a los antiguos enemigos de la República, no vayan a dejar que corrompan la República también con los vicios que tantos doctos crearon.

El que pide un voto de mala manera, el que ejerce una coacción, el que no respeta la voluntad de los electores, debe ser objeto de la adecuada sanción. No importa que trabaje para la República ni para el candidato que pue la conceptuarse más republicano; lo principal es que se respete la voluntad del elector, que cada cual propague sus ideas en el aspecto lícito, que cada cual, que cada partido defienda su candidatura por los medios lícitos de propaganda que existen.

Pero de ninguna manera se deben recurrir a los clásicos medios de coacción recalcando elecciones a toda costa sin ningún respeto a la dignidad política ni a la dignidad humana.

Los españoles somos hombres libres y hay que demostrar que la República viene a satisfacer la libertad.

¿Qué pasa en Yecla? Albiñana y Simón en libertad provisional

Según varios periódicos de Murcia, excepto EL LIBERAL, un estado de completa anarquía. Según el que suscribe, que representa en este caso concreto al Ayuntamiento y a todas las sociedades de Yecla, desde la extrema izquierda a la derecha más recalcitrante, aquí, en Yecla, no existe otro problema que el creado por un Juez de 1.ª Instancia que se ha hecho incompatible hasta con su sombra. Así lo ha comprendido hasta él mismo. Y con decir esto creemos haber dicho lo bastante. Aquí, en Yecla, ni la gente está alarmada, más que por la permanencia de esta suprema autoridad judicial, ni nadie ha pensado en abandonar el pueblo. Aquí pueden vivir todos; desde los que han expoliado al vecindario con una suspensión de pagos escandalosa, hasta el Juez que los protege. El único que no podrá vivir tranquilo es el pueblo de Yecla, tan vilmente calumniado en esta ocasión, el gobernador y el presidente de la Audiencia no interviene para aclarar lo que denuncia. Esto es, sencillamente, lo que pasa en Yecla.

El alcalde, Juan Martínez Quintanilla.

Los palacios del Patrimonio

A lo que deben ser dedicados por la República

Madrid, 18, a las 5 t. — Un periódico se ocupa de los palacios del Patrimonio y de los fines a que deben dedicarse la República, a fin de que reporten la debida utilidad.

Dice que en España se hace sentir la falta de una residencia universitaria, y que esta aplicación podría tener el palacio de San Ildefonso.

El de Aranjuez podría destinarse a residencia artística, y el del Escorial podría convertirse en un centro de altos estudios religiosos.

En cuanto al palacio de Magdalena, en Santander, dice el periódico que parece ser que se ha encontrado la fórmula legal para devolverlo al Ayuntamiento.

Del gobierno civil

Lo que dice el gobernador El gobernador civil manifestó a los periodistas que ayer tarde quedaba constituido el Ayuntamiento de Lorca.

Agregó que tenía el propósito de asistir a este acto, pero que en vista de no ser posible, había telegrafiado lamentándolo.

También dijo el señor Borrero que había comunicado al alcalde de Yecla la orden de abrir una información para comprobar la denuncia publicada por la Prensa sobre la coacción ejercida sobre el juez.

Manifestó asimismo el gobernador que había recibido la visita del señor Moreno Galvache.

En cuanto al orden y tranquilidad en la provincia, dijo el gobernador que eran absolutos.

Últimamente continúan en Cieza y Cehegín las huelgas de rastilladores y alpargateros. La de minorías de Cehegín ha quedado solucionada.

El incidente entre el cardenal Segura y el Gobierno

El Primado dirige al Presidente una extensa carta de protesta por su expulsión

Que tiene la debida contestación por parte del señor Alcalá Zamora

La nota del Primado 18, a las 5 t.

San Sebastián, 18, a las 5 t. — El día 15 del actual, fecho en Guadalajara, el cardenal Primado dirigió al presidente del Gobierno provisional de la República un extenso documento.

El documento dice así: Excmo. Sr. Presidente del Gobierno provisional de la República.

Recibo del Gobierno civil de esta provincia un comunicado por el que se me traslada la orden del Gobierno provisional de la República de que sin pérdida de tiempo me ponga en la frontera, y ante esta constatación que me hace el gobernador civil don José Luis Tejo, redacto esta nota porque creo que no se me negará por el Gobierno provisional el derecho de exposición contra esa nota, no sólo por mí, sino también por la Iglesia española.

Ni como cardenal Primado de Toledo y de España, ni como consejero pontificio de la Acción Cristiana, ni como consejero de la Santa Cruzada, sino como simple ciudadano español, creo que se me otorga el derecho de que el Gobierno me dé una explicación del motivo de mi expulsión, y si ésta no me alcanza, de la orden de mi traslado.

Que se me demuestre que mi presencia supone la contravención de alguna ley o disposición por las que se rige el Gobierno de la República, o que mi presencia pueda producir altercados o perturbaciones de orden público o privado obliga a mi expulsión, y qué he infringido para que no se me autorice a volver al pueblo que, con autorización de la Santa Sede, he regido en mi diócesis.

De no dárseme estas explicaciones, seguiré en mi puesto firme en el cumplimiento de mi deber, que he venido desempeñando de acuerdo con la Constitución y el Concordato, sin amoldarme a ninguna violencia.

En el documento se refiere todo lo sucedido al cardenal desde la fecha en que voluntariamente dejó España.

Luego dice que por las violencias que sobre él se ejerce no puede continuar la exposición, y que espera que el Gobierno la de por admitida.

Termina diciendo que por la premura con que se le obliga a marchar se va sin los elementos más indispensables como ropas, dinero, y su breviario, que tanto necesitará para rezar en estas horas.

La contestación del Presidente a la carta del cardenal Segura

Madrid, 19, a las 1 md. — Les fué facilitada a los periodistas una nota de la Presidencia contestando el señor Alcalá Zamora a la carta del cardenal Segura.



Instante en que el cardenal Segura abandonaba el convento de los Paules, de Guadalajara, camino de la frontera francesa. En la foto aparecen, además del cardenal, el comisario general, don Enrique Maqueda, y los agentes de vigilancia señores Na gares y Villalba.

La nota del presidente lleva fecha del 17 de junio de 1931. Dice la nota después de la explicación de lo que se ha hecho por la conducta seguida por el cardenal lo siguiente:

Esperaba y quería con todos los respetos que continuase el alejamiento de V. E. por ser la situación de hecho y de trámite adecuada a las negociaciones que con la Santa Sede hemos iniciado en cuanto afecta a V. E. y porque también lo aconsejaba la inquietud del espíritu grandemente perturbado.

Sin haber terminado este desahogo ni aquellas negociaciones aun ca podíamos esperar su regreso y menos sin advertirlo, y menos podíamos haberlo supuesto al dignísimo V. E. una protesta fechada en Roma contra las distintas determinaciones del poder público.

Defiende el presidente la actitud de las autoridades y la conducta seguida por éstas y después alude a la exteriorización religiosa en el Ejército y otras instituciones diciendo que, si se hace suprimir es porque eran exterioridades honoríficas y debidades aristocráticas sin la más remota conexión con la espiritualidad religiosa. Por eso todo hacia suponer — añade — la permanencia en la ciudad Eterna del

cardenal Segura y su regreso había constituido no solo una sorpresa sino también una inquietud para el Gobierno que a su persona y sin conocer la forma ni los propósitos de su estancia se aparecía de forma intranquila que hallaba eco en las alarmas y protestas renovadas de la opinión.

Segue diciendo que el cardenal he quebrantado las leyes de la República tales como han de entenderse por la forma en que lo ha hecho.

Después se ocupa de las actuaciones de los gobernadores civiles de Guadalajara y Toledo que no han hecho otra cosa que cumplir los órdenes del Gobierno.

La conciliación entre los respetos que la persona y la jerarquía inspiran y la defensa y guarda transitoria del poder, han sido lo que ha inspirado y motivado la conducta del Gobierno.

No extraña a V. E. pues la actitud seguida por los gobernadores civiles de Guadalajara y Toledo.

El Presidente termina diciendo: Espero de V. E. que reflexione para dar nuevo carácter de voluntariedad a esta segunda ausencia y sobre todo aprecio esta actitud del pueblo en bien de la ciudadanía y con provecho de la Iglesia que interesa cuanto menos a todos los católicos

La huelga de Cehegín

Reunión interrumpida por los sindicalistas

En busca de la solución Caravaca. — Anoche a las diez se celebraba en el Teatro Cinema una reunión para tratar de asuntos relacionados con la industria alpargatera.

En dicho acto iban a hablar varios elementos de Cehegín y Eche. Los sindicalistas impidieron la celebración de la reunión.

Un telegrama al gobernador Cehegín. — Ha sido enviado al gobernador civil de la provincia el siguiente telegrama:

«Ciudadanos Cehegín protestamos ante V. E. de los atropellos e insultos cometidos con compañeros de Eche y Cehegín, entre ellos el alcalde, por medio de listas de Caravaca, amparados, según rumores, por las autoridades de Caravaca.

Pedimos destitución de autoridades de pueblo Caravaca por no sompar y proteger a ciudadanos Cehegín y Eche.»

Firman este despacho los señores Ruiz, Martínez, Matalans Ruiz, Sánchez, Zera, Rubio, Moya, Ciudad, Ferrer y Alvarez.

La política local

Los radicales socialistas de San Juan

Cambian su denominación por Republicanos Independientes

Anoche celebró Junta general el Circulo del Partido Radical Socialista del barrio de San Juan.

En la sesión se tomó un acuerdo de trascendental importancia para la futura política a seguir por los numerosos afiliados al mismo. Dicho acuerdo que se tomó por cuarenta y nueve votos a favor y veintiseis en contra, fué el de separarse del Partido Radical Socialista y acogerse a la denominación de Partido Republicano Independiente.

Con este acuerdo el Partido Radical Socialista de la capital ha sufrido una considerable merma que a nadie se ocultó.

Después se eligió por aclamación el siguiente Comité ejecutivo:

Presidente, Vicente Miñano; secretario, Angel Viguera; vocales: Nicolás Enciso, Francisco Fuentes, Antonio Marcos, Aniceto Mateo, Enrique Mesa, Jesús Romero, Simón Ferrer y Nicolás López.

La enseñanza en Murcia

El Ayuntamiento no debe demorar por más tiempo la solución del problema de la educación popular

Constituido definitivamente el Ayuntamiento, debe afrontar, a nuestro entender, sin melindras ni titubeos el problema de la enseñanza popular.

No creemos pertinente ni necesario exponer las razones que nos inducen a formular tal petición al primer Ayuntamiento de la República, porque son, dolorosamente, conocidas por todos. Basta decir, que en materia de enseñanza está todo por hacer en Murcia. Ni escuelas, ni organizaciones pedagógicas protectoras de la infancia, ni el más insignificante ensayo de obras circunscolares; nada en absoluto que aulse la menor inquietud de las autoridades por la obra más interesante que se puede realizar en la sociedad.

En estas cuestiones, parece que los elementos representativos del régimen caído pasieron todos sus entusiasmos en que Murcia figurara a la cola de todas las provincias. Y lo han conseguido.

Con decir que no existe en la capital una sola escuela capaz y decente para niñas, está dicho todo.

Aborramos también el problema que a la sociedad tiene planteada la existencia de un número de muchísima consideración de niños anormales física y moralmente, los cuales, hasta ahora, permanecen en el más lamentable abandono sin que nadie se haya ocupado de la suerte de estos desgraciados seres que también pueden ser útiles a sí mismos y a la sociedad.

Queremos tener la satisfacción de haber contribuido con nuestras excitaciones a resolver un problema de suma trascendencia cual es el de la instrucción y la educación de las clases populares de Murcia.

Queremos tener la satisfacción de haber contribuido con nuestras excitaciones a resolver un problema de suma trascendencia cual es el de la instrucción y la educación de las clases populares de Murcia.

Queremos tener la satisfacción de haber contribuido con nuestras excitaciones a resolver un problema de suma trascendencia cual es el de la instrucción y la educación de las clases populares de Murcia.

Queremos tener la satisfacción de haber contribuido con nuestras excitaciones a resolver un problema de suma trascendencia cual es el de la instrucción y la educación de las clases populares de Murcia.

Queremos tener la satisfacción de haber contribuido con nuestras excitaciones a resolver un problema de suma trascendencia cual es el de la instrucción y la educación de las clases populares de Murcia.

Ante las elecciones

Un núcleo de radicales protesta y pide la anulación de un acuerdo

La elección de candidatos por la provincia no fué democrática

Firmado por elementos del Partido Radical que acudilla don Alejandro Lerroux, se ha redactado el siguiente escrito, cuya publicación se nos ruega en bien del Partido y para que sirva de orientación a los simpatizantes.

Va firmado el escrito por afiliados que pertenecen al Partido desde la fundación.

Dice así el documento: Sr. Presidente del Partido Republicano Radical de Murcia.

Los abajo firmantes, afiliados al Partido Radical, exponen a la consideración de V. d. lo que sigue:

Primero. Que hemos visto con profundo desagrado la forma antidemocrática en que se han elegido los candidatos para luchar en nombre del Partido por la circunscripción de Murcia y que protestamos con toda energía del empleo de procedimientos más propios de un partido monárquico que de una agrupación de hombres libres.

Segundo. Que entre los elementos que votaron en representación de los núcleos radicales de la provincia, había quienes no tenían derecho a hacerlo por no haberse aprobado la constitución de sus Comités por el Partido.

Tercero. Que es absurdo el procedimiento de dar el mismo valor numérico al voto del delegado de un partido numeroso que al de un comité puramente nominal, que ofrece de afiliados, como en el caso de Alguazas y otros.

Cuarto. Que estamos plenamente solidarizados con las manifestaciones de nuestro ilustre jefe don Miguel Rivera, que hizo observar con frase gráfica que no podían votar con el mismo valor numérico Lorca y Lorquí, cuando el uno representaba un núcleo potente y el otro una agrupación incipiente.

Quinto. — Que precisa anular el nombramiento de candidatos del partido por la provincia por no representar la soberanía del Partido

Por todo lo expuesto rogamos al señor presidente que se digne atender nuestras peticiones que estimamos justísimas y que tienden a rectificar procedimientos que dañan la cohesión y el buen nombre del partido.

Le desean salud y República, Federico A. Bravo. Siguen las firmas. Murcia 17 junio 1931.

Presidente, Vicente Miñano; secretario, Angel Viguera; vocales: Nicolás Enciso, Francisco Fuentes, Antonio Marcos, Aniceto Mateo, Enrique Mesa, Jesús Romero, Simón Ferrer y Nicolás López.

Presidente, Vicente Miñano; secretario, Angel Viguera; vocales: Nicolás Enciso, Francisco Fuentes, Antonio Marcos, Aniceto Mateo, Enrique Mesa, Jesús Romero, Simón Ferrer y Nicolás López.

Presidente, Vicente Miñano; secretario, Angel Viguera; vocales: Nicolás Enciso, Francisco Fuentes, Antonio Marcos, Aniceto Mateo, Enrique Mesa, Jesús Romero, Simón Ferrer y Nicolás López.

Presidente, Vicente Miñano; secretario, Angel Viguera; vocales: Nicolás Enciso, Francisco Fuentes, Antonio Marcos, Aniceto Mateo, Enrique Mesa, Jesús Romero, Simón Ferrer y Nicolás López.



—¿Se está usted probando el traje para la temporada? —Verdadero? —No, señor; para la campaña electoral.

Suscribase a LA MODA PRACTICA DOS NUMEROS al mes 075 PTS.

Diputación provincial

El asunto de los lecheros

Al recibir ayer mañana el presidente de la Diputación señor Pascual Murcia a los periodistas...

Tal Junta, al tratar del suministro de la leche, entendió en su principio que reunía mejores condiciones...

Ha sorprendido mucho a esta Presidencia la forma coercitiva en que se hace dicha petición...

Formidable escándalo que interrumpe un juicio de aguas

Ayer mañana a las diez, bajo la presidencia del teniente alcaide delegado de Policía Rural don Ismael Gómez Castejón...

En el orden del día figuraba una reclamación de varios regantes del tercio inferior...

MONTE DE PIEDAD

Subasta.—Mañana 20, a las 10, subasta de Ropas, Alhajas y Efectos...

Por su parte los demandados negaban el derecho a regar del tercio inferior...

En nombre de los regantes de Cabeceicos informó el letrado señor Navarro...

Un numeroso grupo de huertanos de Casillas, interesado en el asunto, interrumpió el informe...

Acudieron fuerzas de la guardia municipal, restableciendo el orden.

Se ha cumplido el primer aniversario del que fué nuestro amigo el laborioso industrial de Espinardo don Ventura Alemán Hernández...

En bien de la tranquilidad pública así lo demandamos de las personas que pueden intervenir autorizadamente...

Con ello prestarán un buen servicio a aquel sector de la vega a que afecta la cuestión.

SUCESOS

Riña entre mujeres En Abarrán promovieron una reyerta las vecinas Candelaria Molina Molina...

Niño ahogado En un descuido de sus padres el niño de quince meses Antonio Arce Ilán...

Destitución de los pedáneos Al recibir ayer mañana a los periodistas el alcalde les enteró de que con arreglo a la circular del gobierno civil...

Un robo En la tienda y estanco propiedad de Francisco Fernández Bastida, en la calle de Cartagona de Los Alcázaros...

unas cuatrocientas pesetas en billetes y monedas de plata.

Se sospecha de los individuos que el día anterior fueron vistos merodeando por los alrededores y a los que busca la guardia civil.

Detención de tres escandalosos

Por orden del alcalde de Mula la guardia civil de aquella localidad detuvo a José Páez Cervantes, Martín Pérez Hortado y Ginés Martínez López...

Fueron puestos a disposición del Juzgado.

Letras de luto

Después de larga enfermedad ha dejado de existir en esta capital la virtuosa señora doña Dolores Murcia Eslava...

En Soliso.—Diplomas de primera clase.—Escrituras: Angeles Fernández García, María Peñaranda García...

En Plano.—Diploma de primera clase.—Señoritas: Julieta Sezaret Montiel, Rosario Jurado Díaz, Luisa Querecop Martínez...

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Información municipal

Destitución de los pedáneos Al recibir ayer mañana a los periodistas el alcalde les enteró de que con arreglo a la circular del gobierno civil...

Presentación del personal Luego manifestó el señor López Ambit que por el secretario señor Visiedo había tenido lugar la presentación oficial del personal...

El señor López Ambit le contestó con unas breves palabras en las que expuso lo justas y merecidas que le parecían las afirmaciones del señor Visiedo...

fianza en la eficaz y leal colaboración que espera recibir de los empleados.

Visitas Dijo también el señor López Ambit que había estado en el Gobierno a saludar al gobernador civil.

Decomisos Por los veterinarios municipales han sido decomisados por no reunir condiciones para el consumo cinco uvas de plátanos y 33 kilos de albaricoques.

Sesión extraordinaria Esta tarde a las siete celebrará el Ayuntamiento sesión extraordinaria para proceder a la elección de los tenientes alcaldes sexto, séptimo, noveno y décimo...

En el Conservatorio Concurso a Premios El día 16 del actual se celebró en el Conservatorio Provincial de Música y Declamación el concurso correspondiente al presente curso...

En el Conservatorio Concurso a Premios El día 16 del actual se celebró en el Conservatorio Provincial de Música y Declamación el concurso correspondiente al presente curso...

En el Conservatorio Concurso a Premios El día 16 del actual se celebró en el Conservatorio Provincial de Música y Declamación el concurso correspondiente al presente curso...

En el Conservatorio Concurso a Premios

El día 16 del actual se celebró en el Conservatorio Provincial de Música y Declamación el concurso correspondiente al presente curso...

En Soliso.—Diplomas de primera clase.—Escrituras: Angeles Fernández García, María Peñaranda García...

En Plano.—Diploma de primera clase.—Señoritas: Julieta Sezaret Montiel, Rosario Jurado Díaz, Luisa Querecop Martínez...

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Maria del Pilar Pérez Marcos y Dolores Ortúño Ortúño.

Diploma de segunda clase.—Señorita Teresa Cerezo Alarcón.

En Armonía.—Diploma de primera clase.—Don Mario Medina Seguí.

El día en Barcelona

Una instancia de Layret Barcelona.—El señor Layret ha elevado una instancia al gobernador civil en la que pide que se depuren las responsabilidades por el asesinato de su hermano...

El gobernador civil ha transmitido el escrito al presidente de la Audiencia, pidiendo el nombramiento de un juez especial.

Parece que los ficheros de Añido y Lerañe van a ser traídos a Barcelona.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 19 de Junio de 1931.—Viernes.—San Gervasio y San Lamberto.

La Misa y oficio divino de la octava del Sagrado Corazón de Jesús Eucarístico, con rito doble mayor y color blanco.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las ocho y media de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Veja y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde.

CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Nonas, y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas y Laudes.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús En San Andrés.—Por la mañana en la Misa de siete, y los domingos a las cinco de la tarde con sermón.

En San Antolín.—Por la mañana en la Misa de seis y media y siete y media, y al toque de oraciones.

En San Pedro.—Por la mañana en la Misa de siete y los domingos a las cuatro de la tarde.

En Santa Catalina.—Santa Eulalia.—San Juan y San Miguel.—Por la mañana en la Misa de ocho.

En Santo Domingo.—Por la mañana en la Misa de siete.

DE SANTANDER

Buena pesca 18, a las 3 t. Santander.—Durante los días que van de la presente semana, se han pescado cinco mil kilos de sardinas.

El precio alcanzado por la sardina en el mercado ha oscilado alrededor de los sesenta céntimos.

Ante las elecciones

Los radicales madrileños 18, a las 3 t. Madrid.—El partido radical se propone presentar en las elecciones a diputados a Cortes por la circunscripción de Madrid a Clara Campamor.

La candidatura de la Acción Nacional Ha quedado ultimada la candidatura de la Acción Nacional.

Los proyectos del cardenal Madrid.—Por este Cabildo Catedral se ha elevado un escrito al Gobierno provisional de la República...

El director general de Seguridad ha dicho a los periodistas que le ha parecido bien la proposición que se le ha hecho sobre la venta de las localidades del partido de fútbol.

Teatro Circo Villar

Viernes 19 de Junio de 1931 Dos sesiones a las siete y diez y media noche

PROGRAMA Estreno de la colosal producción producción Sonora de la Fox, titulada

Hombres o diablos por Mirna Loy, Noah Beery y Warner Baxter.

Nota: Mañana, «Cascañabias», por Ernesto Vilches. Totalmente hablada en Español. El lunes, «Mío serás».

Media Luna Cinema

Viernes 19 de Junio de 1931 desde las seis de la tarde Una divertida ópera en dos partes.

La formidable producción histórica en diez partes titulada Jaque a la reina por Charles Dullin.

Nota: Mañana, «Entre el amor y la muerte» por Wally Wales, y «Ráfagas parisienses».

Cine Popular

Domingo 21 de Junio de 1931 desde las tres de la tarde La producción americana en seis partes titulada

Los cuatros por Tom Tyler, Chispita y Vinales. La preciosa producción dramática en 7 partes titulada El vigía por Billie Dove.

didatura que la Acción Nacional presentará por Madrid en las elecciones a diputados a Cortes.

La integran el marqués de Lema, don Antonio Golcochea, don Manuel Castellanos y don Angel Herrera.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas Cotización del día 18 en la Lonja: Patatas, 12'00 pesetas los 50 kilos...

Generos de cuenta por docena. Calabazas tiernas, 0'60; pepinos 1'50; cebolla tierna, 1'25; lechugas, 0'20; rábanos, 0'55.

Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Morluza, 6 pías, kilo; pesadilla, 5'00...

El precio alcanzado por la sardina en el mercado ha oscilado alrededor de los sesenta céntimos.

Sobre la expulsión del cardenal Segura

Toledo.—Por este Cabildo Catedral se ha elevado un escrito al Gobierno provisional de la República...

El director general de Seguridad ha dicho a los periodistas que le ha parecido bien la proposición que se le ha hecho sobre la venta de las localidades del partido de fútbol.

Se pretende sacar a la venta todo el papel tres días antes de la celebración del partido.

El primer día de venta se le recargará el treinta por ciento, el segundo el veinticinco y el tercero el veinte, para destinarlo a los obreros sin trabajo.

EXTRANJERO

Colisión en Talara 18, a las 3 t. Lima.—En las explotaciones petrolíferas de Talara se ha producido una violenta colisión entre los obreros de las mismas y los soldados del Gobierno.

Como protesta contra la proclamación de la ley marcial en dicha región, los obreros organizaron una manifestación.

Las fuerzas intentaron disolverla, y ello produjo una colisión que tuvo un final trágico, pues resultaron tres obreros muertos y diecinueve heridos.

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL

DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.

Partado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo, (MADRID)

precación de rabia, sujetándolo de tal manera, que no le permití mover los brazos.

Gritaron las mujeres que había cerca de allí, intentaron los hombres, huir los unos, cortar la disputa los otros y muchos acercarse para ver mejor la escena que se preparaba y que no debía tener muy buen desenlace.

El paje, entre tanto, requirió su daga y su tizona, pero sin sacar ninguna de la vaina, y esperó silencioso el resultado de aquel incidente, observando a los más próximos por si intentaban tomar la defensa del aporreado.

Grande fué la confusión y mucha la gritería.

El capitán comprendió que no podría tener por mucho rato sujeto a su contrario, y haciendo un esfuerzo más le dijo:

—Aprovechad la confusión para retiraros sin que casi se aperciban.

—Por qué soy, que aquí ha de quedar sin vida uno de los dos!—replicó el otro, cuyas pupilas brillaban de ira.

—¡Dios, Dios de Dios! exclamó el capitán con voz de trueno.

Y sacudiendo a su enemigo lo arrojó al suelo con pasmosa facilidad.

Hizo el desdentado demostración de levantarse para acometer de nuevo; pero recibió en las posaderas y costillas tal lluvia de puntapiés y puñadas, descargadas por el capitán, que cayendo y medio enderezándose repetidas veces, perdióse entre la multitud que lo silbaba y aún le regalaba algún nuevo golpe cada vez que el desdichado tropezaba con las piernas de alguno.

—La fiesta de hoy comienza a divertirme—dijo el señor Pero León, arreglando de nuevo su bigote.

—Ved allí a don Juan—observó el mancebo como si nada hubiese sucedido.—¡Con cuanto entusiasmo me lo vitoare!

Electivamente, la comitiva se acercaba y el pueblo entusiasmado llenaba el espacio con sus gritos y hacia todas las demostraciones posibles de alegría.

Las damas, participando del mismo gozo, y contemplando con más interés que el político a don Juan, agitaban sus pañuelos de riquísimo encaje, sacando sus brazos por las ventanas, y arrojaban al héroe de Lepanto olorosos ramilletes de pintadas flores que cubrían su camino como una caprichosa alfombra de colores mil.

Todas las miradas estaban fijas en don Juan; su acompañamiento pasaba casi desapercibido, y aunque la presencia del bastardo no era una novedad ni para Luis ni para el señor Pero León, contempláronlo también sin hacer caso de ningún otro.

Cuando el gobernador hubo llegado frente a nuestros amigos, el antiguo paje volvió precipitadamente su capa del otro lado, y dijo al capitán:

—Levantadme en vuestros brazos de modo que se me distingua bien.

—¿Qué intentáis? ¿No fué una chusca?...

—Haced lo que os digo—interrumpió el mancebo—, y preparaos para lo que pueda suceder. Quiere alborotar en Flandes por última vez.

No replicó el capitán, y levantando en sus robustos brazos a Luis, lo sentó sobre su cabeza.

El atrevido mancebo enseñoreóse en aquel improvisado trono, contempló a don Juan por un momento y esperó una oportunidad de hacerse oír.

No tardó ésta mucho, porque la casualidad hizo que un menestral reparase en el paje, y al ver la capa blanca y creyendo que estaba en el aire sin ningún apoyo, dió un grito y llamó la atención de los que tenía a su lado, cosa que fué bastante a que como llevada por una ráfaga de viento cundiese la noticia, se volviessen de aquel lado todas las miradas, y enmudeciessen las lenguas, inmóviles por el estupor.

Don Juan no fué el último que reparó en el diablo, y éste, aprovechando aquellos momentos, gritó con toda la fuerza de sus pulmones.

—¡Don Juan, os han vendido y la traición os rodea!

Estas palabras produjeron un efecto mágico en los de la comitiva; oyóse una exclamación unánime, brillaron a la vez muchas espadas, y en confuso tropel corrió la muchedumbre de uno a otro lado, temerosos los más prudentes, de que el lance tomara serias proporciones, y los más atrevidos o entusiastas partidarios de la Reforma, con ánimo de ponerse de parte del mancebo, aunque en concepto de los unos y de los otros, nada debía temer el que tenía el poder de Satanás.

—¡Quietos!—gritó al pueblo un hombre que por su vestido aparentaba ser un hidalgo.—¡No hay que defender al que vos llama traidores!

Esto hizo vacilar por unos instantes a los que intentaban agruparse alrededor de Luis; pero un reformista decidido, dándose los aires de astuto, dió a su vez:

—¡Animo, flamencos! ¡Nuestro defensor está en peligro, y a os a los buenos protestantes a quienes llama traidores! ¡Acordáos de Leiden! ¡Ese hidalgo no sabe que el aviso dado a don Juan significa otra cosa de lo que suena!

No fué menester más para decidir a los que dudaban.

Los gritos y juramentos volvieron a sonar en el espacio, y sobre las cabezas de la muchedumbre chocaron espadas y puñales.

Todo esto fué cosa de pocos segundos, y entretanto, el marqués de Poza, después de haber examinado atentamente las facciones del mancebo, espoleó su briosa liegga y quiso atropellar a todo el mundo por llegar hasta donde se encontraba el paje. Empero de nada le servía sus esfuerzo: si intentaba hacer saltar su capabaldura por encima de los que se le ponían por delante, se caía al suelo por el freno los que estaban al lado, aconteciendo lo mismo a los demás de la comitiva, que aun no se atrevían a decidirse a romper a fuerza de rajas la muralla de carne humana que los estrechaba cada vez más.

Mientras esto sucedía, tanto Luis como el capitán, tenían fija su atención en el de Austria, y no habían podido apercibirse de la presencia del marqués, si bien era éste la persona en quien menos pensaban, porque ninguna noticia tenían de que viviese, y porque tampoco en aquella confusión era fácil distinguirle sino habiéndolo buscado a propósito.

El mancebo colocó los pies sobre los hombros de Pero León, cruzó obre el pecho los brazos, enderezó el cuerpo con su natural donaire, con la mirada serena y tranquilo continente, como si no tuviese que hacer allí otra cosa más que preciar la contienda,

juzgar y dar el laurel al vencedor, esperó tranquilamente.

—¡Castiguemos a esa canalla!—gritó un caballero a la vez que blandía su tizona.

—¡Viva el rey!—dijeron otros.

—¡Viva España.—añadieron muchos.

Y ordenándose cuanto les fué posible, dispusieron a dar un ataque a los acometedores.

—¡Deteneos!—gritó don Juan extendiendo su brazo derecho, e indicando con su mano que nadie se moviese.

Estaba el de Austria muy acostumbrado a mandar para que hubiesen dejado de obedecerle en aquella ocasión.

Detuviéronse todos, cesaron repentinamente los gritos y la confusión, y sólo pensaron los del uno y otro bando escuchar las palabras de don Juan.

En los labios del antiguo paje vagó una sonrisa tan dulce, tan encantadora, que nadie pudo tomarla ni por arrogante desdén ni por burla.

—Señores—dijo el de Austria—, el aviso que me ha dado el mancebo de la capa blanca es oficioso e inoportuno; pero sólo prueba exagerado celo hacia mi persona que en todo caso podría calificarse de desvario, pero no tenerse por delito. ¿Por qué atropellar a un hombre, cuyas palabras, más que otra cosa demuestran un extremado celo por mí? ¿Con qué derecho intentáis atropellarme? ¿Y con qué conciencia queréis acometerle, cuando ni siquiera ha mostrado la intención de hacer uso de su espada? ¿Es ley de caballeros el ir muchos contra uno ni el sacar el acero contra quien lo deja dormir en la vaina?

—Harto defensores tiene—se atrevió a decir un caballero.

INFORMACION REGIONAL

PARETON Y CANTAREROS

La diputación de Cañadas del Romero tributa una sentida despedida a su maestra Doña Dolores Escámez...

La señorita Escámez ha desarrollado en Cañadas del Romero una labor cultural tan grandiosa que jamás olvidarán los vecinos de esta diputación.

Mucho pudiéramos decir de la labor desarrollada y los éxitos alcanzados por la señorita Escámez en Cañadas del Romero...

Felicitemos, pues, a la joven profesora por los incontables éxitos que durante su actuación al frente de su escuela ha alcanzado...

Hace algunos días tomó posesión de la Escuela Nacional de niñas de Cañadas del Romero, la joven y culta maestra señorita doña Amelia Mijangos Fito.

Le deseamos a tan digna y joven educadora que su estancia en esa culta diputación de Cañadas del Romero le sea grata y muy de veras celebraremos que el éxito le corone a las propósitos tan firmes que ha puesto por el engrandecimiento cultural del pueblo donde ha empezado a ejercer su delicada misión.

La procesión de San Antonio

El pasado domingo se celebró en esta iglesia rectoría la procesión de San Antonio, donde concurren todos los feligreses de esta diputación.

Después se celebró misa cantada, oficiada por un brillantísimo coro de cantantes. El acto resultó lleno de una brillantez grande, por lo que felicitamos al nuevo cura de esta rectoría don Antonio López López.—C.

ESPINARDO

Mitín socialista

El pasado domingo y en el Salón Martínez, se celebró el anunciado mitín de propaganda socialista, suspendido la pasada semana, y en el que tomaron parte camaradas de la Agrupación murciana.

Hicieron uso de la palabra Francisco Flores, quien presentó a los oradores Antonio Martínez Endique, José Alegría, Emilio García, Luis Paredes, Lafon y Antonio Rayo.

Los oradores hicieron ver la conveniencia de la República socialista, demostrando prácticamente que si los electores votaran el día 28 por la coalición formada por los socialistas, radicales lerrouxistas y Acción republicana, el trabajador encontraría sus reivindicaciones. Fueron muy aplaudidos.—C.

PLIEGO

La verdad en su punto

Bien quisieramos permanecer indiferentes ante las ofensas inferidas por «Un Pleguero» en las columnas de «Levante Agrario»...

Dudo que así sea, pues en el partido radical de Pliego no hay caciques; el caciquismo oviervista ha pasado íntegro a la derecha liberal republicana...

¿Que somos «radicales de hace cuatro días»? Puede demostrarnos el anónimo pleguero que el Comité radical de esta villa cuenta entre sus miembros algún nombre que haya estado afiliado nunca al ciervismo o a la U. P.?

Antes de colgarnos ese sambenito, repase la lista de la derecha republicana y verá que, de los cinco concejales suyos, uno es presidente del Sindicato católico; otro lo fue con la dictadura y después candidato oviervista; otro, somatán; y de los entusiasmados; y el presidente del comité es Juez suplente oviervista y Juez «elegido» en la sala de la alcaldía...

Respecto a la lucha «renidísima» y a la mayoría «trifante», todo el pueblo sabe, excepto los obreros que han sido engañados, que tanto las elecciones de concejales como las del Juzgado, se hicieron antes del domingo, en el despacho de la Alcaldía, llamados por el presidente de la comisión gestora.

¿Dónde está, pues, ese arranque varonil de que nos habla? Creemos que después de esto, no tendrá derecho a llamarnos caciques; y si nos llama radicales de hace cuatro días, ¿desde cuándo son ellos, no ya republicanos, ni siquiera liberales?—El Comité Radical.

YECLA

Para los señores gobernador civil e Inspectores de Primera enseñanza de la provincia La ola de calor que este año se siente aquí, en forma más acentuada que en años anteriores...

La actuación del Magisterio

En Madrid se celebra un acto importantísimo. Madrid. A las cinco y media de esta tarde se ha celebrado un acto organizado por el Magisterio Nacional que fué presidido por el director general de primera Enseñanza señor Llopis.

En nombre de los Maestros de Madrid habló don Tomás Lucas, el cual saludó a los asistentes al acto y ofreció a la República el apoyo incondicional del Magisterio.

Habló de la responsabilidad del Maestro en los actos cometidos por los niños. La escuela, dijo, debe ser la encargada de hacer la revolución, para lo cual van a ser creadas treinta mil.

En nombre de la Nacional habló don Vicente Artero, quien dijo que el Magisterio debe apoyar la República con todo entusiasmo. Hizo referencia a los eficacísimos decretos que han sido dictados por el actual ministro de Instrucción pública.

Hablaron otros varios oradores, abundando todos en el carácter revolucionario que debe tener la escuela y de las características de todo buen maestro que deben ser las de rebeldía y juventud.

Puso fin al acto el director de primera enseñanza, señor Llopis, quien hizo una admirable disertación del plan de reformas que tiene preparado el ministro de Instrucción pública.

LA ORDEN DE LA PLAZA

En la orden de la plaza para el día de hoy se inserta una disposición por la que se ordena hasta nueva orden se suspendan todos los trabajos que se habían organizado para la marcha a su respectivos destinos de los regimientos de Infantería número 33 y tercero de a pie de Artillería de guarnición en nuestra capital.

Se suspenden los preparativos de marcha de los regimientos de Sevilla y tercero de a pie de Artillería

Sin duda alguna al hacerse pública la noticia habrá producido en nuestra ciudad grata impresión por cuanto se pudiera considerar como una aspiración de Murcia que el magnífico cuartel de «Jaime el Conquistador» no permanezca ausente de las fuerzas que hasta ahora lo han guarecido.

Por ahora nos satisface la noticia y de desear sería que esta orden fuese dictada con carácter definitivo.

Confederación S. Hifrográfica

Régimen de embalses, del día 17 de Junio de 1931: Pantano del Talave: Embalse, 20.884.250 metros cúbicos; desagüe, 225.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 2.941.782 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

FINANCIERAS

Table with columns for 'BOLSA' and 'Cotización del día 18', listing various financial instruments and their values.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en

LORCA. Canalejas, 62. VALENCIA. Kiosco Ríe de la Plata, calle Barcas, 6. ALBACETE. Kiosco Moreno, Paseo de Alfonso XII.

CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente a Café Excelsior.

ALICANTE. Casa de Prensa. San Fernando, 32. BARCELONA. — Kiosco Carmen Rambla de las Flores, frente calle Carmen.

MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá. Kiosco de Urquinaona, en la Plaza de Urquinaona, frente a la estación del Metro.

BAÑERAS RISTER desde 150 pesetas en adelante. INODOROS COMPLETOS desde 50 pesetas en adelante. LAVABOS COMPLETOS compuestos de lavabo, juego de 80 partes, dos grifos niquelados fría y caliente y válvula reguladora DESDE 50 pesetas. BRIGAROLAS Y C. Sociedad, 10 - MURCIA - Teléfono 1233

Suscríbase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellan - Cirujía - Rayos X - Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis. - Consulta de 10 a 14. - Cobellon, 3. Dr. José M. Aroca - Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X. - Verónicas, 18. De 12 a 2. Dr. Román Alberca - Jefe Médico del Hospital Provincial de San Antonio. Expendido por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinaros, 52. - dora. Dr. Antonio Andrés García - Florida Blanca, 2. - Clínica de Urgencia. Consulta general de 3 a 5. Especial de vías urinarias, de 5 a 7. Telef. 1237. Dr. José Aguilera - Maternidad, embarazo y parto. Especialista en la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1. - Plaza de las Flores, 4. Dr. J. Carrillo Lozano - Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1. - Licenciado Cascales, 2, Murcia. Dr. Antonio Clemares Sala - Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 2. - Plano San Francisco, 27. Dr. F. Giner Hernandez - Clínica privada especial para enfermos del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.), y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial y en el de la Cruz Roja. - San Cristóbal, 5, pral. Dr. González R. de Vera - Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos. - Calle de la Trapería, edificio del Banco Central, piso segundo. - De 12 a 2. Dr. Antonio Hernández-Ros - Cirujano del Hospital provincial y Director del Sanatorio de San Carlos. - Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones). - Horas de consulta, de 10 a 12. - Telefonos: Consultorio 2417, Sanatorio 1524, domicilio 1512.

Dr. José López Alemán - Profesor del Instituto Rubio y de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Embarazo, Embarazos y Partos. - Plaza de Don Pedro Pou, 10 (San Antonio). - Consulta de 11 a 1. - Teléfono n.ºm. 2027. Dr. Evaristo Llanos Medina - Ex-Médico Interno de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secreciones Internas. Metabolismo. Rayos Ultravioletas. De 11 a 1 y de 3 a 5. Vinadel, 1, Murcia. - Teléfono 1417. Dr. Antonio Medina Ciaros - Radio del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 3. Paseo Menéndez Pelayo (Máscion) Chalet. - Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente. - Teléfono 1035. Doctores Molina Niñirola - Medicina general. Rayos X; radiografías incluso de embarazadas. - Rayos ultravioletas. - Diarrea. - Depilación. - Electroterapia en general. - San Nicolás, 8. - Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14. Dr. Raimundo Muñoz - Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. - Plaza Santa Gertrudis, 1. - Telefonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 12; llámese al 2208. Dr. Angel Martín Fernández - Garganta-Naris. Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio. - Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. - Plaza de Chacón, 16 y 18, Murcia. Dr. J. Pérez Matens - Garganta, Naris y Oído. - San Nicolás, 25 y 27. Dr. Antonio Pérez Almagro - Cirujía general. Rayos X. - Diarrea. - Rayos Ultravioleta. - Corrientes. - Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Saavedra Fajardo, 30, (Rambla). Dr. Antonio Ros - Oculista. Consulta de 11 a 2. - Sagasta, 12. - Teléfono n.ºm. 30, Cartagena. Dr. J. Sánchez Payo - Diplomado en el Instituto O. F. Médico y exayudante de la Clínica de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de enfermos de los ojos. - Príncipe Alfonso, n.ºm. 68, Murcia. Dr. Sequeros - Oculista Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid. - Trapería, n.ºm. 1, (esquina Plaza de la Cruz). - Consultas de 10 a 1. - Teléfono, 1334.

INSECTICIDA VOLCK. ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista. California Spry and Chemical, C.º de Watsonville California, U. S. A. Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.º Marti, 4 y 6. - VALENCIA. - Teléfo no 14.500

ESQUELAS. Hasta las tres de la mañana se reciben en la administración e imprenta de EL LIBERAL. SE VENDE. bohito Chalet de dos plantas, situado en la Playa del Cura, de Torreveja, con garage, jardín, luz eléctrica, agua, alcantarillado. Casa guardián aparte. Razón: Garage Ibañez. Albacete. SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS. LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE. El Liberal. DECANO DE LA PRENSA LOCAL EL DE MAYOR CIRCULACION = DOS EDICIONES DIARIAS = EXTENSAS INFORMACIONES TELEFONICAS Y TELEGRAFICAS. Amplia información local, todo cuanto tenga interés lo encontrará en las completas informaciones de EL LIBERAL. Corte este cupón que insertamos y envíelo a esta Administración por conducto de nuestro repartidor o por correo, y lo recibirá gratis hasta fin de mes. BOLETIN DE SUSCRIPCION. D. calle. se suscribe a EL LIBERAL.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De una a ocho palabras, 50 cts. Cada palabra más 5 cts. LEY DEL TIMBRE. Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. 0,15. De 10,01 a 100 id. 0,15. De 100,01 a 250 id. 0,30. De 250,01 a 750 id. 0,50. De 750,01 a 1.200 id. 1,00. De más de 1.200 id. 2,40. El impuesto del Timbre por anuncios será de cuenta de los señores anunciantes, y de la cantidad que fija la vigente ley del Timbre. ALQUILERES. En Cabo de Palos se alquila casa con varias habitaciones, alba, pozos y jardín, situada en la playa de Poniente. Razón en La Unión, Mayor, 124. ENSEÑANZAS. 300 plazas. LEY. Prepa. ración completa. 100 pesetas. Academia Pérez y C.º. Se venden varios muebles, gramófono, fogón dos fuegos. Razón: Mariano Vergara 48, Bar.

CANAX. INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire que mancha en la piel la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera en las partes que se desprecian rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depositario: Don Luis Orta, Calle Pascual, 22, Murcia.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

CALDO MAGGI ECONOMIZA

Temperatura del día 18 de Junio

Máxima a la sombra. 31.2
Mínima. 19.9
Evaporación, en mm. 44
Lluvia, en mm. 00

La actuación del Gobierno de la República

El Consejo aprobó la reorganización de los servicios de la Dirección de Colonias y Marruecos

En el próximo Consejo se decidirá la situación de los obreros ferroviarios de 1917

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una orden disponiendo que en el plazo de veinte días a partir del de la publicación de la misma, se proceda a la designación de los siete vocales patronos suplentes vacantes en el Comité paritario del Comercio de la Administración de Murcia.

Solicitud resuelta
También se publica una disposición resolviendo favorablemente la instancia presentada por la Compañía Aeropostal, en solicitud de un documento por el que los pilotos del servicio puedan, mediante su presentación, conseguir prioridad en el uso de los servicios de telégrafos y teléfonos.

Los catedráticos excedentes
Publica además la «Gaceta» una disposición determinando que con arreglo a las disposiciones vigentes los catedráticos y profesores que queden excedentes en los casos previstos por la ley, no tendrán por ello ninguna asignación económica alguna en sus derechos para intervenir en las reuñiones y discusiones de los Claustros y Juntas que pertenezcan.

Nuevo ingeniero aeronáutico
Otra disposición de las que inserta la «Gaceta» da cuenta de la concesión del título de ingeniero aeronáutico al director de la Escuela especial de Aeronáutica teniente coronel don Emilio Herrera Linares.

En Economía
18, a las 3 t.
Madrid.—El ministro de Economía manifestó esta mañana a los periodistas que le había presentado su dimisión el presidente del Consejo Industrial

señor Artigas, y que lo mismo habían hecho los miembros de dicho Consejo.

Comida íntima
Los periodistas que acuden a hacer información al ministerio obsequiaron hoy con una comida íntima al ministro señor Nicolau.

En Comunicaciones
El ministro de Comunicaciones no acudió esta mañana a su despacho oficial por encontrarse ligeramente indispuerto. El director general manifestó a los periodistas que se había comunicado a los administradores y habilitados que en lo sucesivo no desentenen el impuesto de utilidades a los carteros rurales.

En Guerra
El ministro de la Guerra dijo esta mañana a los periodistas que hoy no tenía ninguna novedad que comunicarles. Añadió que es probable que mañana o pasado facilite la lista de coronales retirados. Siguió diciendo que hoy se había firmado un decreto determinando la incompatibilidad entre el sueldo del retiro y cualquier otro sueldo que perciba del Estado provincia o municipio.

La constitución de unas plantillas
Es probable que en el número de mañana del «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» se publiquen las nuevas plantillas de las Cajas de Reclutamiento y de las Zonas de Mobilización.

Como se determina en los decretos últimamente publicados, las primeras quedan reducidas a 60 y las segundas a 16. En las Cajas de Reclutamiento la plantilla estará formada por un teniente coronel, un comandante, un capitán de la escala activa y otro de la escala de reserva, todos de Infantería, y de un oficial de Oficinas Militares.

La plantilla de las Zonas de Mobilización estará formada por un coronel de Infantería; un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes de la escala activa y otros dos

de la de reserva, de Infantería, Caballería, Artillería o Intendencia, y un oficial de oficinas militares.

En Hacienda
El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que había realizado, con buen éxito, cerca del ministro de la Guerra, gestiones para conseguir que el cuartel de Albaráceros sea cedido a los Carabineros.

Añadió que había regresado de Ginebra el delegado del gobierno en el Consejo Superior Bancario, el cual le dio cuenta de la impresión altamente satisfactoria para nuestro Tesoro que había recogido en aquella ciudad.

Luego dijo que le habían visitado los señores Maura y Galarza, los cuales le habían expuesto las peticiones de Zamora en cuanto a obras públicas, peticiones que no había podido atender, explicando a sus compañeros que se veía obligado a ello pues venía manteniendo el criterio de no comenzar ninguna obra que no tenga verdadero carácter de urgencia.

El Gobierno y las elecciones
Luego habló con los periodistas de las próximas elecciones, y dijo que había visto que en algunas provincias se había roto la conjunción republicana, pero que esa escisión no le preocupaba, pues el Gobierno está decidido a mantenerse la más completa abstención y no preocuparse más que de garantizar la sinceridad de las mismas.

Finalmente dijo que había visto que se venían haciendo cábalas y comentarios acerca de la futura constitución del Gobierno que habrá de suceder al actual, y que lo creía que se pudiera pretender ensayar a unos y haadir a otros frente a unas Cortes Constituyentes por medio de sus respectivos periódicos.

En Trabajo
17, a las 5 t.
Madrid.—El ministro del Trabajo manifestó a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de empleados de Teléfonos, los cuales fueron a gestionar su readmisión.

Estos empleados han constituido una sociedad, que no es la antigua, sino otra nueva que está llamada a alcanzar gran fuerza. La anterior se negó a aceptar la propuesta que les hizo. Esta en cambio ha aceptado las

decisiones de una comisión mixta, cuyos trabajos, ya comenzados, se vieron interrumpidos por mi viaje a Ginebra.

La nueva sociedad va a dirigir un llamamiento a todos los despedidos que quieran solicitar su readmisión. Las casas baratas de Cartagena. Añadió el ministro que le había visitado una comisión del Ayuntamiento de Cartagena, para hablarle del problema planteado por la construcción de casas baratas en dicha ciudad.

El Ayuntamiento de la dictadura contrató la construcción de 1.500 casas baratas, contrato que el Ayuntamiento actual ha anulado por considerarlo ilegal.

Hay construídas ya 500 casas, y hay que examinar las modalidades del nuevo contrato y realizar igualmente el examen de los expedientes de las casas ya construídas, pero se quiere hacer todo esto sin que haya necesidad de paralizar las obras y dejar sin trabajo a los obreros.

Yo les he ofrecido estudiar el asunto y resolverlo en la forma que piden.

Los empleados de Seguros
Dijo también el ministro del Trabajo que le había visitado una comisión de empleados de las compañías de Seguros para hablarle de las represalias que toman algunas de ellas.

El Crédito agrario
Luego habló el ministro con los periodistas del crédito agrario.

Dijo que el consejo de esta tarde someterá la aprobación de un crédito de 1.999.000 pesetas para que comience la labor del crédito rural.

Añadió que tiene un proyecto las bases de una conferencia minera, pero que cree que ésta no debe celebrarse hasta que no se reúnan las Cortes.

Siguió diciendo que también se propone estudiar la reorganización de los servicios de su ministerio, y la ley de accidentes de la agricultura.

Los periodistas disgustados
18, a las 11 n.

Madrid.—Como de ordinario, los periodistas acudieron a la puerta del ministerio de Hacienda a la hora de llegar los ministros para celebrar Consejo.

Los reporteros no interogaron a ninguno de los ministros para exteriorizar de esta manera el disgusto que tenían por la forma en que se les trata.

Al llegar el señor Lerroux le expusieron las desatenciones de que están siendo objeto en el ministerio de Hacienda hasta el punto de no habersele designado sitio para hacer las informaciones.

Lerroux dijo que no cree que tales desatenciones fueran hechas conscientemente por su

compañero señor Prieto, pero que de este asunto trataría esta tarde en el Consejo.

Romanones no presenta su candidatura por Madrid
Esta tarde acudió el conde de Romanones a la inauguración de las Salas del legado Fernán de Durán en el Museo del Prado.

Los periodistas hablaron con él un buen rato.

Romanones les dijo que había desistido de presentar su candidatura por Madrid porque le asalta la duda de que le voten incluso sus propios amigos.

En cambio me presentaré por Guadalejara donde hasta los republicanos me han de votar.

Romanones habló después con Ovejero sobre los artículos que había publicado en varios periódicos extranjeros y de los libros que tiene en preparación.

Un escritor que estaba próximo le dijo a Romanones si pretendía hacerle la competencia a lo que respondió que quería vivir de la pluma.

Una carta de Romanones
El conde de Romanones ha escrito una carta al presidente del partido liberal de Madrid en la que le dice que ha desistido de presentar su candidatura por Madrid.

Como la lucha será muy enconada, no por parte del Gobierno, sino por la de los elementos que intervegan, he decidido no acompañarles. El saber resignarse suele dar buen resultado.

Terminó diciendo que ya vendrán días mejores.

Lo que dice el subsecretario del ministerio de Instrucción pública
El subsecretario del ministerio de Instrucción pública ha dicho a los periodistas que se encuentra en Madrid el decano de la Facultad de Medicina de Barcelona, el cual viene a dar cuenta de la actitud adoptada por los estudiantes quienes piden ser aprobados colectivamente como dicen que se ha hecho en otros centros.

Lo único que hay de cierto en este asunto, siguió diciendo el subsecretario, es que han sido suspendidos dos estudiantes.

En cuanto a la actitud que han tomado los estudiantes no están todos conformes, pues muchos de ellos son arrastrados por los demás.

La querrela contra Quiñones de León
Por informes que nos merecen crédito, dice esta noche un periódico, que pasado mañana se reúna el Pleno del Supremo para tratar de la admisión o de estimación de la querrela presentada contra Quiñones de León.

La querrela de Bermúdez de Castro
El fiscal de la República, hablando hoy con los periodistas les dijo que hace unos días don José María Rodríguez, en representación de Bermúdez de Castro, presentó una querrela contra

Sombreros, señoras, caballeros.—BELMAR

ALBARICOQUES FRESCOS
Ventas en comisión

SOCIETE ALIMENTAIRE LYON MARSEILLE, 26-27-28 Quai St-Antoine LYON 46-28 Cours Julien MARSEILLE.

Academia Mecanografía
Clase diaria, durante una hora. Veinticinco pesetas mes, gestión, dase colocación alumno, una vez apto, para desempeñar cargo oficinas. Calle Santa Gertrudis, n.º 1, pral.

PARA CONTABLES:
Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES:
Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SA CRISTAN ZAVALA, Catedrático. Principales librerías y Pueyo, Arenal 6

HÔPITAL VICHY CÉLESTINS
(estómago)
GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL
(hígado)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

La administración de la dictadura

Han sido encarcelados el exalcalde de la dictadura y un concejal del Ayuntamiento de Sevilla

18, a las 11 n.
Sevilla.—Se ha dictado auto de procesamiento y detención contra el exalcalde de la dictadura, del Ayuntamiento de Sevilla, por el delito de malversación de fondos, don Nicolás Díaz y del teniente de alcalde don Carlos Delgado Brakenbury.

Para la libertad se les exige la fianza de dos millones de pesetas al primero y de un millón quinientas mil, al segundo.

tra el Gobierno del general Primo de Rivera por la imposición de una multa de dos mil pesetas.

Pide en ella la devolución de la multa y la indemnización de daños y perjuicios.

La querrela no se admitió, pero el fiscal se alzó en recurso de súplica.

Ayer se reunió el Supremo acordando admitir la querrela. Se nombró juez a don Dimas Caballero.

La nota oficial
19, a las 1 md.

Madrid.—El Consejo terminó a las diez de la noche. Los periodistas se habían retirado del ministerio de Hacienda por no haber desaparecido los rezacimientos y las causas del disgusto.

Por esta causa no tomaron información de los decretos aprobados.

Los informadores marcharon al ministerio de la Gobernación donde les fué facilitada la siguiente nota oficial:

Presidencia.—Se aprobó un decreto reorganizando los servicios de la dirección general de Colonias y Marruecos. Como complemento de esta disposición el Presidente entregó un decreto que referendará el ministro de Hacienda en el que se introducen economías en la Administración Central y otros servicios en un cuarenta por ciento.

El Presidente dio cuenta de una proposición por la que se introducen economías en los presupuestos de la Presidencia.

Marina.—Aprobó una disposición ordenando que los buques «España 3» y «España 5» pasen a la marina de guerra.

Comunicaciones.—Aprobó un decreto suprimiendo las Juntas de jefes del Cuerpo de Correos y creando una Comisión de sanciones.

Derogando la real orden de 22 de junio de 1926 referente a la clase de aspirantes del Cuerpo de Correos que suprima, pasando aquellos a oficiales terceros.

Modificando la estafeta segunda en estafeta técnica.

Disponiendo que las facultades del ministerio de Gobernación sobre las tasas en los servicios postales aéreos, pasen a depender del ministerio de Comunicaciones.

Trabajo.—Decreto señalando los procedimientos para confeccionar las listas del censo.

Economía.—El ministro dio cuenta de las bases convenidas por la Comisión de comercio portugués en las negociaciones entre representantes portugueses y españoles para la confección de un Tratado de comercio.

Fomento.—El ministro hizo una detenida exposición de las aspiraciones de los obreros y agentes ferroviarios despedidos el año 17 y a este respecto se acordó nombrar una ponencia que estará formada por los ministros de Fomento, Guerra y Trabajo, que redactarán una moción para presentarla al próximo Consejo.

LEA V. DIARIAMENTE
HERALDO DE MADRID

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 19 de junio 1906)

MURCIA.—En el escaparate de un comercio de la Pietería han sido expuestos los magníficos cuadros del pintor murciano Sánchez Picazo, adquiridos por la distinguida señora doña Dolores de Rueda.

—A propuesta del señor obispo ha sido nombrado vocal de la Junta de Beneficencia al cura párroco de San Andrés don José Vivanco Clares.

—Ha regresado de Valencia, donde ha obtenido el título de licenciado en Medicina, el joven don José Pérez Mateos.

MADRID.—El Juzgado ha facilitado una lista de las víctimas civiles en el atentado de la calle Mayor. Hubo quince muertos y setenta heridos.

—El día 22 marcharán a Jumilla Gasset y Canalejas para tomar parte en una importante asamblea agraria.

FERROL.—En breve será botado al agua el nuevo crucero «Reina Regente». Al acto asistirán los reyes.

PARIS.—Se celebró la primera sesión de la revisión del proceso Dreyfus. Entre el público se hallaban la esposa del acusado, la viuda de Zola y el coronel Picquart.

NIMES.—Un hijo del general Bazaine se ocupa activamente con el abogado Peyron en la rehabilitación de su padre en lo referente al desastre de Sedán.

SAN PETERSBURGO.—La situación política y social toma un carácter desesperado. La sangre israelita corre a torrentes, el pueblo se subleva y en todo el imperio se declaran huelgas y desórdenes gravísimos. La Duma, única esperanza de luz que queda, se va a disolver.

El director general de Seguridad desmiente un rumor
18, a las 11 n.

Madrid.—El director general de Seguridad ha dicho a los periodistas que no son ciertos los rumores que se han hecho circular sobre el envenenamiento de las aguas del Lozoya.

Debe tenerse en cuenta que dichas aguas son analizadas dos veces al día.

El director de Seguridad calificó de broma pesada esa noticia.

ULTIMA HORA

Una nota de la Unión General de Trabajadores
19, a las 3 md.

Madrid.—A últimas horas de anoche, la Unión General de Trabajadores facilitó a los periodistas una nota que ha dirigido a todas las Federaciones y secciones afiliadas a la misma exhortándoles a mantener la colaboración e indicándoles se abstengan de gestos individuales y actos pueriles y estériles que estorben a los trabajadores de la Unión General de Trabajadores han pretendido sembrar en su seno la discordancia sin reparar en medios tales como la calumnia y que con ello lo único que se proponen es por la violencia dañar a la República.

Estalla un petardo en Recoletos

Anoche a últimas horas en el paseo de Recoletos frente al café Gijón estalló un petardo sembrando gran alarma.

En el instante de ocurrir el suceso prestaban servicio de vigilancia por aquellos alrededores el comisario jefe de la primera brigada y varios agentes a sus órdenes que observaron a varios jóvenes que corrían.

La policía les siguió, sospechando que fueran los autores de la explosión del petardo, logrando darles alcance y deteniéndolos.

Conducidos a la Comisaría resultaron ser Luis Rodríguez, pasadero y los estudiantes Ricardo Verdú y Julián Madariaga, a quienes acompañaban otros obreros los que también fueron detenidos.

Declararon que solo se proponían causar alarma.

Lea usted EL LIBERAL



LA SEÑORA

D. Concepción Navarro Bernal

Ha fallecido ayer mañana en el Palmar, a los 64 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligido esposo, don Eduardo Gallego Alcaraz, (del Comercio); hijos, doña Isabel, don Eduardo, don Rafael, don Enrique y doña Carlota; hermanas, doña Carmen, doña Juana, doña Dolores, (ausente); hijos políticos, don Joaquín Espín López, doña Angeles Gil Ortiz y doña Leonor Vivanco Murcia; nietos, sobrinos y demás familia;

Al comenzar a sus numerosos amigos tan sensible pérdida les roegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro, que tendrá lugar, hoy a las seis de la tarde, en la iglesia del Palmar, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Palmar 19 de Junio de 1931.

No se invita particularmente ni se reciben coronas.

Casa mortuoria: Calle de Cartagena.

El duelo se despide en el sitio de costumbre